
Нахождение процента от 
числа
6 класс



Устный счет

Найдите:

а) 1 % от 900; е) 5 % от 40;

б) 50 % от 380; ж) 20 % от 350;

в) 10 % от 280; з) 10 % от 75;

г) 2 % от 500; и) 25 % от 120;

д) 75 % от 200; к) 4 % от 75.



Проверочная работа.

Вариант I
1. Выразите десятичной 
дробью:

а) 20 %;          б) 7 %.
2. Выразите в процентах:
а) 0,16 учащихся школы;
б) 0,5 учащихся школы.
3. Предприятие изготовило 
за месяц 500 насосов, из 
которых 60 % имели 
высшую категорию 
качества. Сколько 
насосов высшей 
категории качества 
изготовило предприятие?

Вариант II
1. Выразите десятичной 
дробью:

а) 30 %;   б) 9 %.
2. Выразите в процентах:
а) 0,35 учащихся школы;
б) 0,4 учащихся школы.
3. Геологи проделали путь 

2400 км, причем пешком 
они прошли 30 % всего 
пути. Сколько 
километров прошли 
геологи пешком?





пример 2 из учебника стр.178

Увеличить число 450 на 20 %

Способ 1
1) Число увеличится 
    на 450 · 0,2 = 90.
2) После увеличения получим 
    450 + 90 = 540

Способ 2
1) Искомое число составляет
    120 % от 450.
2) Найдем 120 % от 450
    1,2 · 450 = 540





Задача. Товар стоил 60 р. Какой станет цена 
товара, если ее:

а) сначала повысить на 10 %, потом понизить на 10 
%;

б) сначала понизить на 10 %, потом повысить на 10 
%?



Итоги урока.

•  Как найти процент от числа?
•  Какими двумя способами можно найти 
величину, полученную после увеличения 
или уменьшения данной величины на 
некоторое количество процентов?

•  Если некоторое число сначала увеличить на 
50 %, а затем уменьшить на 50 %, то какое 
число будет больше: новое или 
первоначальное? А если это же число 
сначала уменьшить на 50 %, а затем 
увеличить на 50 %, то какое число будет 
больше: новое или первоначальное? 
Сравните новые числа, которые были 
получены после увеличения и уменьшения 
и, наоборот, после уменьшения и 
увеличения.



Домашнее задание. 

• № 518 (б); 

• № 519 (б); 

• № 529.


